



பாதுகாப்பு அமைச்சை ஜனாதிபதி பொறுப்பேற்ற பின்னர்

செஞ்சிலுவைக் குழு-புலிகள் இடையில் நிர்வாக ஒழுங்கு முறைகளில் மாற்றம்

சமாதானச் செயலகங்களுக்கு மத்தியிலேயே இனித் தொடர்பு

யாழ்ப்பாணம், டிசெம்பர் 28

பாதுகாப்பு அமைச்சை ஜனாதிபதி பொறுப்பேற்ற பின்னர் செஞ்சிலுவைச் சர்வதேசக் குழுவுக்கும் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இடையிலான நிர்வாக ஒழுங்குமுறை மாற்றப்பட்டுள்ளது.

நிர்வாக ஒழுங்கு தொடர்பாக விடுதலைப் புலிகளின் சமாதானச் செயலகம் அரசின் சமாதானச் செயலகத்துடனேயே தொடர்புகளை வைத்திருக்கவேண்டும் என்ற புதியநடைமுறை கொண்டுவரப்பட்டுள்ளது. இதுகுறித்து செஞ்சிலுவைச் சர்வதேசக் குழு புலிகளுக்கு அறிவித்துள்ளதாகத் தெரிகிறது.

9-9 பாதையில் பயணிகள் போக்கு வரத்து நேரத்தை அதிகரிப்பது உட்பட நிர்வாக ஒழுங்கு தொடர்பான விடயங்களும் அரசுக்கும் - விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இடையில் தகவல்களைப் பரிமாறி அதற்கான தீர்வுகளைக் காண்பதற்கும் இதுவரை செஞ்சிலுவைச் சர்வதேசக் குழுவே உதவி வந்தது.

பாதுகாப்பு அமைச்சை ஜனாதிபதி பொறுப்பேற்ற பின்னர் இந்த நிர்வாக ஒழுங்கு தொடர்பான விடயத்தில் மாற்றங்கள் செய்யப்பட்டுள்ளன என்று விடுதலைப் புலிகளுக்கு செஞ்சிலுவைச் சர்வதேசக்குழு அறிவுறுத்தியுள்ளதாக அறியவந்தது. நத்தார், புத்தாணிக்குகைகொண்ட

டங்களை ஒட்டி முகாமலை, புளியங்குளம், உயிலங்குளம் ஆகிய இடங்களில் உள்ள தமது சோதனை நிலையங்களை இரவு 9.30 மணிவரையும் திறந்துவைப்பதாக விடுதலைப் புலிகள் செஞ்சிலுவைச் சர்வதேசக் குழுவுக்கு அறிவித்திருந்தனர்.

ஆனால், கடந்த 24ஆம் திகதி மாலை 6.30 மணியுடன் செஞ்சிலுவைச் சர்வதேசக் குழுவினர் தமது பிரச்சனையை விவாதிக்கக்கொண்டதால் பெரும்பாலும் மக்கள் பணை, புளியங்குளம் பகுதிகளில் பெரும் கஷ்டங்களை எதிர்நோக்கினர்.

இந்த நேர நிர்ப்பந்த தொடர்பான நிர்வாக ஒழுங்குகள் விடுதலைப் புலிகளின் சமாதானச் செயலகம் அரசின்

சமாதானச் செயலகம் ஊடாகவே செய்யவேண்டும் என்று செஞ்சிலுவைச் சர்வதேசக் குழு விடுதலைப் புலிகளுக்கு தெரியப்படுத்தியுள்ளது. அதைத் தொடர்ந்து நேர நிர்ப்பந்த தொடர்பான விடயத்தை நேராவேத் தரப்புகள் விடுதலைப் புலிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

(16ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பரீட்சை ஆணையாளர் தலைமையில் குழு இன்று வருகிறது

யாழ்ப்பாணம், டிசெம்பர் 28

பரீட்சைத் திணைக்கள ஆணையாளர் விஜயசிபி தலைமையிலான அதிகாரிகள் குழு ஒன்று யாழ்ப்பாணத்துக்கு இன்று வருகின்றது. இன்று காலை கிளிநொச்சியில் வன்னிப் பிராந்திய கல்விப் பணிப்பாளர்களைச் சந்திக்கும் இக்குழுவின் மாலை யாழ்ப்பாணம் வருகின்றனர். (16ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பாதுகாவலர் சங்க பிரதிநிதிகள் இன்று புறப்பாடு

யாழ்ப்பாணம், டிசெம்பர் 28

வடக்குப்பகுதியில் பண்டாரைலையைக் கையாண்டு வரும் பாதுகாவலர் சங்கத்தைச் சேர்ந்த சுமார் 60 பேர் கொண்ட குழு ஜனாதிபதியைச் சந்திப்பதற்காக இன்று கொழும்பு செல்கின்றது.

இன்று காலை யாழ்ப்பாணம் ஆலய முன்றலில் இருந்து விசேட பஸ்ஸும் புறப்படும் இக்குழுவின், கதிர்காமம் முருகன் ஆலயத்துக்குச் (16ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஐனாதிபதியின் பதவிக் காலம் நீழ்ப்பா? அவரிடம் நாடாளுமன்றம் விளக்கம் கோரும்

அமைச்சர் மகேஸ்வரன் இந்தியாவில் தெரிவிப்பு

ஐனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்க தனது பதவிக் காலத்தை மேலும் ஒரு வருடம் நீடிப்பதற்கு இரகசிய முயற்சிகளை மேற்கொள்வதாக வெளிப்பாடும் செய்திகள் குறித்து அமைச்சரவை அவரிடம் விளக்கம் கேட்பதற்குத் தீர்மானித்துள்ளது.

இந்தியா சென்றுள்ள இந்து கலாசார அலுவலர்கள் அமைச்சர் தி. மகேஸ்வரன் அங்கு வைத்து இந்தக் கலாசார வெளியிட்டார்.

கடந்த பத்தாண்டுகளில் இடம்பெற்ற அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் இந்த முடிவு எடுக்கப்பட்டதாக அவர் கூறினார்.

ஐனாதிபதி 8ஆம் திகதி நாடாளுமன்றம் மீண்டும் கூடுமபோது இந்த விவகாரம் பெரும் சர்ச்சையைக் கிளப்பும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது என்றும் மகேஸ்வரன் தெரிவித்தார்.

நேரடியாகவே மறைமுகமாகவே சமாதான முயற்சிகளில் இந்தியா பங்களிப்புச் செய்யவேண்டும் என்று அவர் கோரிக்கை விடுத்தார். ஐனாதிபதி முக்கிய மூன்று அமைச்சர்களிடம் தனது கட்டுப்பாட்டின் கீழ் எடுத்துக்கொண்டதில் நேர்வெயின் சமாதான முயற்சிகள் பாதிக்கப்பட்டுள்ளன எனவும் அவர் சுட்டிக்காட்டினார். (16)

இலங்கைக் கடலில் மீன்பிடிப்பதற்கு இந்திய மீனவருக்கு அனுமதிப்பத்திரம்

பேச்சு நடப்பதாக அதிகாரி தகவல்

சென்னை, டிசெம்பர் 28 இலங்கையின் ஆதிக்கத்தில் உள்ள கடற்பகுதியில் இந்திய மீனவர்கள் மீன்பிடிக்க அனுமதிப்பத்திரம் பெறும் வாய்ப்புக்கள் தொடர்பாக இந்திய இலங்கையுடன் பேச்சு நடத்தி வருகின்றது என்று இந்திய அதிகாரி ஒருவர் தகவல் வெளியிட்டுள்ளார். இலங்கைக் கடற்பகுதிகள் ஊடு

ருவி மீன்பிடிக்கும் தொழிலில் இந்திய மீனவர்கள் ஈடுபடுகின்றனர். இவ்வாறு ஊடுருவும் மீனவர்களை இலங்கைக் கடற்பகுதியினரும், இலங்கை மீனவர்களும் பிடித்து பொலீஸாரிடம் ஒப்படைக்கின்றனர்.

அவர்களின் படகோட்டிகள் தவிர்த்த ஏனையோர் விடுவிக்கப்பட்டு இலங்கைக் கடற்படை ஊடாக

இந்தியக் கடற்படையினரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டு வருகின்றனர்.

படகோட்டிகள் கீழ் மேல்நீர்மீன் பிடிக்கும் வழக்குத் தொடரப்பட்டு வருகின்றது.

இதனால் தமிழக மீனவர்கள் பெரிதும் பாதிக்கப்பட்டுள்ளதை அடுத்து புதிய யோசனை குறித்து ஆராயப்படுகின்றது. (16-3)

பாதுகாப்பான, நம்பிக்கையான யாலியல் நடத்தை, உங்களையும் உங்கள் சமூகத்தையும் எய்ஸ்லி ருந்து பாதுகாக்கும்.

இளைய தலைமுறையின் இதயம் கவரும் இன்றைய நாள்தழ்

அரச நிறுவனங்களில் பொலித்தீயுக்குத் தடை!

யாழ்ப்பாணம், டிசெம்பர் 28

அரச நிறுவனங்களில் பொலித்தீன் உற்பத்திப் பொருள்களின் பாவனையை அரசு முற்றாகத் தடை செய்துள்ளது.

இது தொடர்பாக அரசு நிர்வாக முகாமத்துவ மறுசீரமைப்பு அமைச்சர் செயலாளர் எஸ்.சீமான்னப்பெருமகரற்றிக்கை ஒன்றை விடுத்துள்ளார். அந்த கற்றிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது:-

பொலித்தீன் உற்பத்தி பொருள் பாவனையினால் குழலுக்கு ஏற்படும் கேடுகளைக் குறைப்பதற்காக மற்றைய விடயங்களினால் பொலித்தீன் வகை அடங்கலாக பன்னேறு பொலித்தீன் உற்பத்திகள் அரசு அலுவலகங்கள், கட்டிடங்கள், பாடசாலைகள், விளையாட்டு மைதானங்கள் மற்றும் பொது இடங்களில் பாவித்தலை தடை செய்யவும் பொது இடங்களில் சேடனைகளுக்காக பொலித்தீன் உற்பத்திகளைப் பயன்படுத்துவதை தடை செய்யவும் அமைச்சரவை தீர்மானித்துள்ளது.

ஆகையால், பொலித்தீன் உற்பத்திகள் பாவனையினால் குழலுக்கு

ஏற்படும் கேடுகளை புற்றி தங்களுக்கு உரிய நிறுவனங்களைச் சேர்ந்த பணித் தொகுதிகளுக்கு அறிவு புகட்டி, அவர்களின் ஒத்துழைப்பின்மீறல் சேவை நிலைய அமைவிடங்களிலும் அரசின் பொது இடங்களிலும் பொலித்தீன் கடத்தல் பைகள், சேடனைப் பொருள்கள் உட்பட பொலித்தீன் உற்பத்திகள் பாவனையைக் கைவிடவேண்டும் (16ஆம் பக்கம் பார்க்க)

சாரதிகளுக்கு விளக்கமறியல்!

யாழ்ப்பாணம், டிசெம்பர் 28 மண்டைதீவுச் சந்திக்கு சுபியாக - பண்ணைப் பாலத்தில் நேற்றுமுன்தினம் நடந்த விபத்தில் சம்பந்தப்பட்ட இரு வான்களின் சாரதிகளையும் எதிர்பாரும் 3ஆம் திகதி வரை விளக்கமறியலில் வைக்கும்படி ஊர்காவற்றுறைப் பதில் நீதிவான் எம். திருநாவுக்கரசு உத்தரவிட்டார்.

சாரதிகளான கே.ஜே.கே.பரன், எம். சகாயராசா ஆகியோர் நேற்றுப் பிற்பகல் பதில் நீதிவான் முன் ஆஜர் செய்யப்பட்டனர். (16ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பொ.ஐ.முன்னணியுடன் கூட்டு அமைக்க பொதுத் தேர்தல் நடத்த வேண்டும்; நிபந்தனை விதிக்கிறது ஜே.வி.பி.

கொழும்பு, டிசெம்பர் 28

பொதுமக்கள் ஐக்கிய முன்னணி - ஜே.வி.பி கூட்டு உருவாகவேண்டும் என்றால் வீராவில் பொதுத் தேர்தல் ஒன்றை நடத்தவேண்டும் என்று ஜே.வி.பி நிபந்தனை விதித்துள்ளது என்று ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சிப் பிரமுகர் ஒருவர் தெரிவித்தார். எனினும் அதற்குக் கட்சி இணங்க மறுத்து வருகின்றது என்றும் அவர் மேலும் சொன்னார்.

பொதுமக்கள் ஐக்கிய முன்னணிக்கும் ஜே.வி.பிக்கும் இடையில் உடன்பாடு ஒன்று எடுவதற்காக செ

யாழ்ப்பாணம், டிசெம்பர் 28 பொதுமக்கள் ஐக்கிய முன்னணி - ஜே.வி.பி கூட்டு உருவாகவேண்டும் என்றால் வீராவில் பொதுத் தேர்தல் ஒன்றை நடத்தவேண்டும் என்று ஜே.வி.பி நிபந்தனை விதித்துள்ளது என்று ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சிப் பிரமுகர் ஒருவர் தெரிவித்தார். எனினும் அதற்குக் கட்சி இணங்க மறுத்து வருகின்றது என்றும் அவர் மேலும் சொன்னார்.

பொதுமக்கள் ஐக்கிய முன்னணிக்கும் ஜே.வி.பிக்கும் இடையில் உடன்பாடு ஒன்று எடுவதற்காக செ

யாழ்ப்பாணம் போதனை வைத்தியசாலையில்

அவசர விபத்துச் சிகிச்சைப் பிரிவு அமைக்க கொள்கை அளவில் அமைச்சு இணக்கம்

யாழ்ப்பாணம், டிசெம்பர் 28 யாழ்ப்பாணம் போதனை வைத்தியசாலையில் அவசர விபத்துச் சேவையின் பிரிவு ஒன்றை அமைக்க சுகாதார அமைச்சு கொள்கை அளவில் இணக்கம் தெரிவித்துள்ளது.

குடாநாட்டில் அடுத்த வருடம் அவசர சுகாதார செயற்பாட்டுத் திட்டம் ஒன்றை நடைமுறைப்படுத்துவது குறித்து ஆராய அமைச்சில் கடந்த வாரம் நடந்த கூட்டத்திலேயே இந்த இணக்கம் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

சுகாதார அமைச்சர் பி.தயாரதன தலைமையில் அமைக்க அலுவலகத்தில் நடந்த இக்கூட்டத்தில் தமிழ்தேசியக் கூட்டமைப்பு நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள், சுகாதாரத் திணைக்கள, மாகாண சுகாதாரத் திணைக்கள அதிகாரிகள் கலந்துகொண்டனர். இக்கூட்டத்தில் யாழ்ப்பாணம் போதனை வைத்தியசாலைப் பணியாளர் வைத்தியர் கலாநிதி எஸ்.சுதர்முகமும் கலந்துகொண்டு ஆர்ப்பத்திரி அறிவிருத்தி தொடர்பான திட்டங்களை முன்வைத்தார். (16ஆம் பக்கம் பார்க்க)

எய்ஸ்லி ருந்து பாதுகாக்கும்.

உயிரிழந்தவர்கள் எண்ணிக்கை நராவில் 40 ஆயிரமாக உயர்வு!

மருத்துவ வசதிகள் இன்றி வீதிகளில் வாடுகின்றனர் மக்கள்

தென்ராஜ், டிசெ.28
சராவில் வெள்ளியன்று தாக்கிய பெரும் புகம்பத்தால் உயிரிழந்தவர்களின் எண்ணிக்கை 40 ஆயிரமாக அதிகரித்துள்ளது என்று அதிகாரிகள் தெரிவிக்கின்றனர். இந்த எண்ணிக்கை மேலும் அதிகரிக்கலாம் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது. சுமார் 70 ஆயிரம் வரையில் அது இருக்கக்கூடும் என்றும் எதிர்வுகூறப்படுகின்றது.

புகம்பத்தால் 20 ஆயிரம் பேர் உயிரிழந்தனர் என்று சராவிய உள்துறை அமைச்சர் நேற்று அறிவித்தது. என்னும், இந்த எண்ணிக்கை இருமடங்காகும் என்று அதிகாரிகள் தெரிவித்தனர்.

“மேலும் சடலங்களை நாங்கள் மீட்டுக் கொண்டிருக்கின்றோம். உயிரிழந்தவர்களின் எண்ணிக்கை 40 ஆயிரத்தைத் தாண்டும் நினைத்துப் பார்க்க முடியாத மனிதப் பேரவலத்தை நாம் கண்டிருக்கின்றோம்” - என்றார் கொம்மான் நகர ஆளுநர் அக்பர் அலாவி.

புகம்பத்தால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு உதவுவதற்காக முதலாவது சர்வதேச மீட்புக் குழுவின் நேற்று அங்கு போய்ச் சேர்ந்தனர். பல்வேறு நாடுகளுக்கும் உதவிப் பொருள்கள் அல்லது மீட்புக் குழுக்களை சரானுக்கு அனுப்பி வைத்துள்ளன. பிரிட்டன், துருக்கி, ஜெர்மனி,

அமெரிக்காவும் உதவிகளை வழங்கத் தயாராக இருப்பதாக அதிர் புஷ் தெரிவித்துள்ளார். இஸ்ரேல் தவிர்ந்த எந்த ஒரு நாட்டில் இருந்தும் கிடைக்கும் உதவியையும் தாம் ஏற்றுக் கொள்வோம் என்று தென்ராஜ் அறிவித்துள்ளார்.

ஐ.நா. உடனடியாக 90 ஆயிரம் டொலர் நிதி உதவியை அறிவித்துள்ளது. சர்வதேச உதவிகளைத் தீரடி அவற்றை ஒருங்கிணைக்கவும் சேதங்களை மதிப்பிடவும் நிபுணர் குழுவையும் அனுப்பியுள்ளது. இக்குழுவின் சுவீற் றியலாந்திலிருந்து ஏற்கனவே புறப்பட்டுள்ளனர்.



புகம்ப அனர்த்தங்களுக்கு ஓர் உதாரணம்.

கவிநல்லாந்து, இத்தாலி, பிரான்ஸ், ரஷ்யா, இந்தியா ஆகிய நாடுகளும் உதவிகளை வழங்க முன்வந்துள்ளன.

புகம்பம் தாக்கிய பாம்பு பகுதியில் அநேகமான கட்டடங்கள் தரைமட்டமாகியுள்ளன. அதற்குள் இரு வைத்தியசாலைகளும் உள்ள

உறவுகளை கிழந்துவிட்டு கதவி அழும் தாயும் மகளும்.

டக்கம். உயிரிழந்தவர்கள் தவிர மேலும் பல்லாயிரக்கணக்கானவர்கள் காயமடைந்துள்ளனர். அவர்கள் சிகிச்சைக்கான வசதிகள்கூட இல்லாமல் வீதிபுறங்களில் இருந்து அவதிப்படுகின்றனர். அவர்களுக்கு உதவிகளை வழங்குவதில் அதிகாரிகள் பெரும் இடைஞ்சல்களை எதிர்நோக்குகின்றனர்.

பாமில் ஒரேயொரு வைத்தியசாலை மட்டுமே தற்போது இயங்கி வருகின்றது. அது காயமடைந்தவர்களின் எண்ணிக்கையால் நிரம்பி வழிகின்றது. இதனால், ஏனைய நகரங்களுக்கு காயமடைந்தவர்களை எடுத்துச்செல்லும் பணிகள் துரிதமாக்கப்பட்டுள்ளன.

உயிரிழந்தவர்களின் எண்ணிக்கை தொடர்பாக உள்ளூர் அதிகாரிகளிடம் தொடர்ந்து குழப்பம் நிலவி வருகின்றது. 10 ஆயிரம் முதல் 25 ஆயிரம் வரையானோர் உயிரிழந்துள்ளனர் என்று அவர்கள் கூறுகின்றனர்.

தண்ணீர், மின்சாரம் மற்றும் சமையல் வாயு விநியோகங்கள் அனைத்தும் துண்டிக்கப்பட்டுள்ளன. மக்கள் வீதிகளிலேயே காலத்தள்ள வேண்டிய அலலத்துக்கு உள்ளாகியுள்ளார்கள். உறவினர்களைத் தேடுபவர்களின் வாகனங்களாலும் அவசர உதவி வாகனங்களாலும் வீதிகளின் முக்கிய சந்திகள் போக்குவரத்து நெரிசல்களுக்கு உள்ளாகியுள்ளன.

இந்தப் புகம்பம் ஒரு தேசிய சோக நிகழ்வு என்று அதிர் முஹமட் கதாமி கூறியுள்ளார். இதிலிருந்து சரான் மீண்டுவரும் என்று தான் எதிர்பார்ப்பதாகவும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

பாம் மற்றும் அதனைச் சுற்றியுள்ள பகுதிகளில் 2 லட்சம் மக்கள் வாழ்ந்தனர். புகம்பத்தால் அங்குள்ள 70 வீதமான வீடுகள் அழிந்துள்ளன. இடிபாடுகளுக்குள் பெரும் எண்ணிக்கையானவர்கள் சிக்கிக்கொண்டனர்.

“நான் என்னுடைய முழுக் குடும்பத்தைமே இழந்து தவிக்கின்றேன். என்னுடைய பெற்றோர்கள், என் அம்மம்மா மற்றும் என் இரு சகோதரிகள் இடிபாடுகளுக்குள் மடிந்து போனார்கள்” - என்கின்றான் 17 வயதுச் சிறுவனான மார்யாம்.

நராக்கில் தொடர் தாக்குதல்கள்: கூட்டுப்படைபின் நால்வர் பலி!

பக்தாட், டிசெ.28
சராக்கியத் தலைநகர் பக்தாத்துக்குத் தெற்கே இருக்கும் நகரமான கார் பலாவில் நேற்று இடம்பெற்ற தொடர் குண்டுபெறப்படுதல்களில் கூட்டுப் படையினர் 4 பேர் உயிரிழந்தனர்; 20 பேர் காயமடைந்தனர்.

அரசு அலுவலகங்கள் மீதே தாக்குதல் நடத்தப்பட்டதாக ரேலில் கண்டவர்கள் கூறுகின்றனர். பொலீஸ் நிலையம் ஒன்றின் மீது மோட்டார் குண்டுத் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டுள்ளது. கூட்டுப் படையினரால் பயன்படுத்தப்பட்ட புகம்பகலக்கழக வளாகம் ஒன்றின் மீது கார் குண்டுத் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டுள்ளது.

பல்கேரிய நாட்டுப் படையினர் நால்வர் இறந்த தாக்குதல்களில் உயிரிழந்தனர் என்பதை அந்நாட்டு பாதுகாப்பு அமைச்சர் பேச்சாளர் உறுதிப்படுத்தினார்.

பல்கேரிய நாட்டுப் படையினர் தலைமையிலான கூட்டுப் படையினர் இறந்த பகுதியின் பாதுகாப்பினைப் பொறுப்பேற்றுள்ளனர்.

ஷியா இன முஸ்லிம்களைப் பெரும்பான்மையாகக் கொண்ட ஒரு

பகுதி கார்பலா. நகர ஆளுநர் அக்பர் அல் ஜலீலியும் இந்தத் குண்டுபெறப்படுதல்களில் காயமடைந்தார் என்று எ. எம்.பி. செய்திகள் தெரிவித்தன.

“வெள்ளேறு இடங்களில் வெள்ளேறு வகையிலான தாக்குதல்கள் நடைபெற்றுள்ளன. அதில் ஏற்பட்டுள்ள இறப்புகளை உறுதிப்படுத்தவே மறுக்கவோ முடியாத நிலையில் நான் இருக்கின்றேன். அங்கு என்ன நடக்கின்றது என்று இப்போது எனக்குத் தெரியவில்லை” - என்றார் பக்தாத்தல் உள்ள அமெரிக்கப் படைப் பேச்சாளர்.

நிலச்சரிவினால் 7பேர் உயிரிழப்பு!

வாஷிங்டன், டிசெ.28
அமெரிக்காவின் கலிபோர்னியா மாநிலத்தின் தென்குதியில் ஏற்பட்ட மண் சரிவு காரணமாக குறைந்தது 7 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர். அவர்களின் சடலங்கள் மீட்கப்பட்டுள்ளன. சக்திக்குள் சிக்கிக்கொண்ட வேறு 14 பேரை மீட்புப் பணியாளர்கள் மீட்டுள்ளனர். மேலும் 9 பேரைக் காணவில்லை என்று அதிகாரிகள் நம்புகின்றனர்.

வழமைக்கு மாறான பெரும் மழை காரணமாக இந்த மண்சரிவு ஏற்பட்டது என்று கூறப்படுகின்றது. சில இடங்களில் சுமார் 15 அடி உயரத்துக்கு அந்தப் பகுதியை சகதி மூடியுள்ளது. அதற்குள் உயிருடன் சிக்கிக்கொண்டிருப்பவர்களை மீட்கும் பணிகள் அவர்கள் தெரிவித்தனர்.

கூட்டணி அரசில் இருந்து விலக அமைச்சர்களுக்கு வைகோ பணிப்பு

பாரதிய ஜனதா கட்சி தலைமையிலான தேசிய ஜனநாயகக் கூட்டணியில் இருந்து ம.தி.மு.க. அமைச்சர்களை விலகாமறு கட்சித் தலைவர் வைகோ கட்டளையிட்டுள்ளார் என்று கூறப்படுகின்றது.

அண்மையில் கூட்டணியில் இருந்து த.மு.க. விலகியது அதனை அடுத்து ம.தி.மு.க.வும் விலகும் என்று எதிர்பார்க்கப்பட்டது. ஆனால், கருத்து வேறுபாடுகள் காரணமாக தீவிரமான எந்த முடிவும் எடுக்காமல் கடந்த 20 ஆம் திகதி நடந்த கூட்டம் முடிந்தது.

என்னும், நாளமறுதினம் ம.தி.மு.க. மாவட்டச் செயலாளர் கூட்டம் சென்னை எழும்பூரில் நடைபெறுகின்றது. இக்கூட்டத்தில் கூட்டணியில் நடிப்பதா? என்பது குறித்து பெரும் பான்மை மாவட்டச் செயலாளர்களின் எண்ணப்படி முடிவுகள் எடுக்கப்படும்.

இந்நிலையில், மத்திய அமைச்சரவையில் இருந்து விலகாமறு ம.தி.மு.க. அமைச்சர்கள் முகண்பண்பன், செஞ்சி ராமச்சந்திரன் ஆகியோருக்கு வைகோ கட்டளையிட்டுள்ளார் என்று தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

மேற்குக்கரையில் மீண்டும் வன்முறை

மேற்குக்கரை நகரான நல்லலில் இஸ்ரேலியப் படையினர் நேற்று நடத்திய தாக்குதலில் சிறுவன் உயிரிழந்தான். மேலும் 17 பேர் காயமடைந்தனர்.

வியாழனன்று டெல்லூவில் நகரில் தற்கொலைக் குண்டுதாரி நடத்திய தாக்குதலில் 3 இஸ்ரேலியப் படையினர் கொல்லப்பட்டதை அடுத்து நல்லலில் நேற்று தேடுதல் நடத்தப்பட்டது. நல்லல் இஸ்லாமியத் தீவிரவாதிகளின் வலுவான பகுதி. இஸ்ரேலியப் படையினர் அங்கு தேடுதலில் ஈடுபட்ட சமயம் பலஸ்தீனர்களுக்கும்

அவர்களுக்கும் இடையில் கலகம் வெடித்தது.

பலஸ்தீனர்கள் கற்களை வீசித் தாக்கினர். பதிலுக்கு இஸ்ரேலியப் படையினர் கூட்டில் 17 வயதான சிறுவன் நெஞ்சில் குண்டு தாக்கி இறந்தான். 6 பேர் காயமடைந்தனர்.

இஸ்ரேலியப் படையினர் கூட்டினர் என்பதை இராணுவப் பேச்சாளர் மறுத்தார். பலஸ்தீனர்களைக் கலைப்பதற்காக அவர்கள் ரப்பர் குண்டுகளையும் கண்ணீர் புகைக் குண்டுகளையும் மட்டுமே பயன்படுத்தினர் என்றும் அவர் சொன்னார்.

செவ்.	ரா.	சனி
சு.	இராசிச்	
வெ.	சக்கரம்	வியா.
கு.	பு.	கே.

இந்த வார இராசி பலன்

28-12-2003 - 03-01-2004

குருத்தொழில், கணினித் திட்டம், அச்சத்தொழில் முதலியவற்றில் தொழில் தொடர்பானவர்கள் அதிக நன்மையடைவார்கள்.

அதிர்ஷ்டநாள்கள்: குாயிறி, வியாழன், வெள்ளி, சனி.



மாற்றம்:
சத்யம், சும்பம் இராசியில் சந்திரன் நிற்கும். அரபியலில் வெளிநாட்டு அழுத்தம் இருக்கும். தேர்தல் ஆயத்தம் நடக்கும். இந்தியா தன்நலையாடவை பண்படுத்த நடவடிக்கைகள் எடுக்கும். இந்தியாவில் அரசியல் தலைவர்களிடையே கடுமீ போட்டிகள் இருக்கும். மத்திய கழகங்கள் பொருளாதார நிலை அழிக்கப்பட்டு அமெரிக்கா - பிரீத்தாவியா மறைமுக அழிவுகளைத் தொடர இடமுண்டு. அதனால், அரபு நாடுகளின் எதிர்ப்புணர்வு மேலும். பசுபிக், அரபீ, கிழக்கு சமுத்திர அயல் நாடுகளில் மழை வழிச்சி அதிகரிக்க இடமுண்டு. எனக் கிரகநிலைகள் காட்டுகின்றன.

மேடம்
புதிய பொறுப்பு வரும். வருமானம் அதிகரிக்கும். தொழில் பீடத்தில் வரவேற்பு இருக்கும். வாசன சகம், திருத்தம், புத்திர, சகோதர வழியினர் உதவிகள் கிடைக்கும். காலில் காயம். தூர நேசத்தில் இருக்கும் சகோதரர் ஒருவர் செய்தி அனுப்புவார். விஷபீடைகள் வருத்தலாம். கிடைப்பதை எண்ணி திருப்திப்படுங்கள். தூர இடங்களிற்குப் போகாதீர்கள். இழப்புகள் ஏற்பட்டு வருந்துவீர்கள்.
அதிர்ஷ்டநாள்கள்: வெள்ளி

இடம்
கூடில் கேட்டதையெல்லாம் நம்ப வேண்டாம். பணத்திற்காக அலைவீர்கள். திட்டங்கள் மந்த நிலை அடையும். பெரியவர்கள் உதவிகள் செய்வார்கள். இடமாற்றங்கள் அல்லது பிரயாணங்கள் கொடுக்கும். தலைவலி, கண்நோய் வர இடமுண்டு. குடும்பத்தினரின் தேவைகளைக் கவனித்து தீர்வீர்கள். மாணவர்களுக்கு கல்வியில் மாற்றம், சிறப்புக் கொடுக்கும், வியாபாரிகள் சிறப்பு அடைவார்கள்.
அதிர்ஷ்டநாள்கள்: வெள்ளி

மீதுணம்
பிறர் உதவியை ஏற்கலாம். அனால முழுதாக எவரையும் நம்பக்கூடாது என்பதை அடிக்கடி சொல்லுவீர்கள். தொழில்நிலையில் சிறுமாற்றம் ஏற்படும். எதிர்பாலாருடன் அபிப்பிராய பேதங்கள் ஏற்படும். அவசரத்தில் தவறுகள் நேர இடமுண்டு. பீத்த ரோகங்கள் வரும். இடம்மாற்றம் நன்மை தரும். அதிக பொருள் கொடுத்து பொருள் ஒன்றை வாங்கி வேதனைப்பட இடமுண்டு. சளி கூடும். குருத்தொழில், அச்சவேலைகள் உடையவர்கள் சிறப்பு அடைவார்கள்.
அதிர்ஷ்டநாள்கள்: வியாழன் மத்தியானம்

மகாதேவா ஜோதிடம்

கடகம்
தொழில் புதிய நடைமுறை செய்ய யோசனைகள். காச வரும். புதிய இடம், காண, பூமி தேட முனைவீர்கள். கொடுத்ததைக் கேட்டு வேதனைப்பட இடமுண்டு. குடும்பத்தில் பிறரின் தலையீடுகள் வரும். வரும் பணத்தை திட்டமிட்டு செலவு செய்யாதுவிடின் கடன்பட நேரிடும். கிணை விவாதங்கள் வில்வகுபாரும். சட்டத்துறை, குருத்துறைகளைச் சேர்ந்தவர்களுக்கு நன்மைகள் கொடுக்கும். தோட்டம் செய்பவர்களுக்கு புதிய விளைவுகள் செய்து லாபம் அடையமுடியும். பிரயாணங்களைத் தவிர்த்தல்.
அதிர்ஷ்டநாள்கள்: வியாழன்

சிங்கம்
தொழில் ஸ்தானத்தில் நல்லது நடக்கும். தாய் வழியினருக்கு பல உதவிகள் செய்வீர்கள். தந்தைவழி, சகோதர முறையினருடன் கருத்து வேற்றுமை வரும். உங்களுக்கு கீழ் தொழிலாளர்கள் உங்கள் சொற்களை அலட்சியம் செய்ய பொங்கி எழுவிர்கள். மேலதிகாரிகள் உதவிகள் செய்வார்கள். கால்உளைவு, சளி, குளிர் உஷ்ண பீடைகள் வரும். சிறுசிறு பிரயாணங்கள் நன்மை தரும். மின்சாரத்துறை, மருந்து, குருத்துறையினர்களுக்கு நன்மை கிடைக்கும்.
அதிர்ஷ்டநாள்கள்: வியாழன், சனி.

கன்னி
அதிகயோசனை, விட்டில் அபிப்பிராய பேதனால் கலகம், வருவாயில் தாமதநிலை ஏற்படும். விட்டுச்செலவு அதிகரிக்கும் கோயில் வைத்தியம், அலைச்சல் விட்டுவிட்டுக்கொடுக்கும். எதிரிகளை மடக்க பிறரின் ஆலோசனை பெறுவீர்கள். செய்தித்துறை வியாபாரத்துறையினருக்கு வருமானம் அதிகரிக்கும். கிட்டிய சொந்தக்காரருக்கு உடல்நிலைப் பாதிப்புக் கொடுக்கும். அயலவர் உதவிசெய்து தருவார்கள். வாய்வு வருத்தங்கள் தொல்லை தரலாம்.
அதிர்ஷ்டநாள்கள்: வெள்ளி, சனி.

துலாம்
நிறைவாக, கனிவாகப் பேசுகாரியமாற்றுவீர்கள். நீதி தர்மத்திற்காகப் போராடி பலர் தலைகுனிந்து, இழப்புகளைச் சந்தித்துள்ளார்கள் என்பதைச் சந்தித்துச் செயலாற்றுவீர்கள். பணத்தைச் சேருங்கள். செயலாக்கம் சந்தர்ப்பங்கள் உங்களை நாடி ஓடிவரும் காலமாகும். எதிர்ப்பாலாருக்கு உதவிகள் செய்து கொடுப்பீர்கள். மாற்றங்கள் நன்மைதரும். கிறைபக்தி வழிநடக்கும். நாரீநோ, குளிர், வயிற்றுநோ கொடுக்கும். சட்டத்துடன் சம்பந்தமான தொழில்,

மனிதர்களில் அதிக நம்பிக்கை வைத்தால் துன்புற்தான். கிறைவனில் நம்பிக்கை வைத்தால் இன்புற்தான். கிதை நீங்கள் உணராதவர் அல்லர். தொழில்ஸ்தானத்தில் போட்டிகள் ஏற்படும். புதிய இடம், பணவரவு, செலவுகள் அதிகரிக்கும். நண்பர்கள் உதவி செய்வார்கள். வயிற்றுநோ, புதிய விவாதிகள் வரும், புதியவர்கள் தேடிவருவர். பொருள் தவற இடமுண்டு. குடும்பத்துறை வியாபாரிகள், பிரயாணத்துறையினர் நன்மையடைவார்கள்.
அதிர்ஷ்டநாள்கள்: வியாழன், சனி.

தனுசு
உறவினர் விஷயமாகப் பேச்சுவார்த்தை ஏற்படும். எதிர்ப்பாலாருக்கு பிறர் கூடும். கால் பகுதியில் நோ வரும். குருநிலை, வைத்தியத் தொழில் சிறப்பு அடைய இடம் உண்டு. தாமதப்படுத்துவது நன்று.
அதிர்ஷ்டநாள்கள்: திங்கள்.

மகரம்
எவரோ செய்யும் பிழைகளுக்கு நீங்கள் குற்றவாளியாவீர்கள். நண்பர்கள் பகைப்பார்க்கள். உறவினரால் கலகப்படி ஏற்படும். கொடுக்கல் வாங்கலால் வேதனை வரும். காசவரும். கால்நோ, நாரீப்பிடிப்பு, சளித்தொல்லைகள் கொடுக்கும். பிரயாணம், வீடு மனையில் மாற்றம் சிறப்பு திவிரை வர இடமுண்டு.
அதிர்ஷ்டநாள்கள்: வியாழன், வெள்ளி, சனி.

கும்பம்
சேவனப்படுவீர்கள். வாக்குக்கலகம் கொடுக்கும். பெரியவர்கள் உதவுவார்கள். ஆயுதரிசனம், பொருள்வரவு, தொழில் ஸ்தானத்தில் கிழப்புக்கள் ஏற்படும். புதிய மாற்றம், புதுவருஷத்தில் நடக்க இடமுண்டு. நண்பர்கள் உதவுவார்கள். கால் வரும், சலத்தொல்லை ஏற்படும். குருத்தொழில், பிரயாணத்துறையினர்கள் உதவி செய்வார்கள்.
அதிர்ஷ்டநாள்கள்: வியாழன், சனி.

மீனம்
நீங்கள் அளவுக்கதிகமாக நம்பியவர் துரோகம் செய்வார். அடிக்கடி கோபம் வரும். பொருள் தவற இடமுண்டு. நண்பர்கள் கோபிப்பார்கள். தொழில் ஸ்தானத்தில் பகை வரும். வீடு மனையில் செலவுகள் ஏற்படும். சளி, கால் நோ வயிற்று நோ கொடுக்கும். கடல்தொழில், பிரயாணம், வைத்தியம் செய்பவர்களுக்கு நன்மைகள் ஏற்படும்.
அதிர்ஷ்டநாள்கள்: வியாழன், சனி.



அரிசி உலகு ஆயுதம். படம்: சிபன்

திருவெம்பாவை நாளை ஆரம்பம்

யாழ்ப்பாணம், டிசெ.28 திருவெம்பாவை உற்சவம் நாளை திங்கட்கிழமை ஆரம்பமாகிறது. இதனையொட்டிக் குடாநாட்டில் உள்ள இந்து ஆலயங்களில் நாளை அதிகாலை திருவெம்பாவை உற்சவம் ஆரம்பமாகும். பத்தாம் நாளான அடுத்த மாதம் 7ஆம் திகதி திருவாதிரை (ஆருத்

திரா தரிசனம்) இடம்பெறும். திருவெம்பாவை தினங்களில் அதிகாலை வேளையில் திருப்பள்ளி எழுச்சி, திருவெம்பாவை போன்ற வற்றைப் பாடுவதற்கு ஆலய பரிமாஸ்கர்கள், நிர்வாகசபையினர் ஏற்பாடுகளைச் செய்துள்ளனர். இதேவேளை, பின்னையார் பெருங்கதை இன்று நிறைவடைகிறது. (எ-10)

நிரந்தர சமாதானம் வேண்டி மாதகலில் தீப ஒளிப்பேரணி

மாதகல், டிசெ.28 மாதகல் கடர்ஒளிப்பு மாதர் சங்கத்தின் ஏற்பாட்டில், 'கியூடெக்' நிறுவனத்தின் அனுசரணையுடனான சமாதான தீபஒளிப் பேரணியொன்று அண்மையில் மாதகலில் இடம் பெற்றது. நாட்டில் நிரந்தர சமாதானம் ஏற்பட வேண்டி இந்தப் பேரணி நடத்தப்பட்டது. மாதகல் வேலுப்பிள்ளை கலைச் சந்தி, மாதகல் கிழக்கு, விபுலாணந்தர் வீதிச் சந்தி ஆகியவற்றில் இருந்து ஒளி நேரத்தில் ஆரம்பமான

பேரணிகள் தபாற்கந்தோர் சுந்தியை வந்தடைந்தன. பேரணியில் வந்தவர்கள் கலோக அடிகளையும் எடுத்து வந்தனர். பேரணியின் முடிவில் சமாதானத்தீபம் ஏற்றப்பட்டது. சமாதான தீபத்தை வண. பிதா சி.ஜி.ஜெயக்குமார் அடிகளும், புண்டத்தரிப்பு பல நோ.க.சங்கத்தின் பொது முகாமையாளர் எஸ்.வைரவராதன், தென்பகுதியைச் சேர்ந்த ஜெயசேனா ஆகியோர் ஏற்றிவைத்தனர். (எ-10-95)

இருதய நோய்க்கு அவசிய மேலதிக சிகிச்சை செய்வதற்கு நீதி வசதியற்றுத் திண்டாடும் குழந்தைகள் எத்தனை! எத்தனை! அவர்கள் உங்கள் உதவியை நாடுகிறார்கள்.

அருடம்புகள் சிறுவர் நிதியம்

மருத்துவ மாணவர் ஒன்றியம் ☎ 021-222-7342, 0777-678051

மாபெரும் மனிஷு விழா
27.12.2003 முதல் 14.01.2004 வரை

நவநாகரிக ஆடைத் தொழில் நுட்பமான சிறந்த கிடை: அழகுக்கு அழகூட்டும் புத்தம்புதித ஆடைகளைப் பெற்றுக்கொள்ள

மகாராஜ் ரெக்ஸ்

- சிவா ரெக்ஸின் கிளை -
இல.132, பழையபுலங்கா வீதி, கண்டிக்குளி, யாழ்ப்பாணம்.
(சி.31971) (36-24-11-19)

அமைச்சரவைச் செயலர் தலைமையில் குழு வருகிறது
யாழ்ப்பாணம், டிசெ.27 அமைச்சரவைச் செயலாளர் ரேசு கோட தலைமையிலான குழுவொன்று நாளை திங்கட்கிழமை யாழ். குடா நாட்டிற்கு வருகைதரவுள்ளது. அமைச்சரவைச் செயலாளருடன் பாதுகாப்பு அமைச்சின் முன்னாள் செயலாளர் ஒஸ்ரின் பெர்னாண்டோ மற்றும் பிரதமர் அலுவலகத்தைச் சேர்ந்த எஸ்.சிவாநந்தன் ஆகியோரும் வருகின்றனர். இக்குழுவின் அன்றையதினம் யாழ். செயலகத்தில் அரசு அதிபர் செப்திமநாதனைச் சந்தித்து அடுத்த வருடம் யாழ். மாவட்டத்தில் மேற்கொள்ளவேண்டிய புனர்வாழ்வு, புனரமைப்பு மற்றும் அபிவிருத்தி நடவடிக்கைகள் தொடர்பாகக் கலந்துரையாடுவர் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டது.(ம-5)

பரிசுத்த ஆவிக்கு செபம்

எனக்கு ஒளிபாய்ந்து உன்னத நிலையை நான் அடைய வழிகாட்டும் பரிசுத்த ஆவியே உமது திருநாமம் அர்ச்சிக்கப்படுவதாக. உமது அருட் கொடைகளின் மூலம் என் உள்ளத்தைப் பக்குவப்படுத்தி, எனக்குத் தீங்கு செய்தோரை நான் மன்னிக்க அருள் புரிவரே! என் வாழ்வின் எந்தச் சந்தர்ப்பத்திலும் உற்ற துணையாக உமக்கு இச்சிறிய செபத்தின் மூலம் நீர் செய்யும் சகலத்திற்கும் நன்றி கூறுகின்றேன். என் தேவைகள் எவ்வளவு முக்கியமாக இருப்பினும் எக்காரணம் கொண்டும் உம்மில் இருந்து விலகாமல் என்றும் உம்மில் நிலைத்திருப்பேன் என உறுதி கூறுகின்றேன். நானும் என்னால் தேசிக்கப்படும் அனைவரும் என்வென்றும் உமது முடிவில்லா மகிமையில் பங்குபெற வேண்டுகின்றேன்.

(26390) (24-11-19) - ஓர் இறை அடியாளர்.

பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்



கொக்குவில் கிந்துக் கல்லூரியின் பிரதி அதிபராக, பழைய மாணவர் சங்கத் தலைவராக, வடமாகாண ஆசிரியர் சங்கச் செயலாளராக, யாழ். பாடசாலைக் கிரிக்கெட் சங்கச் செயலாளராக, பொருளாளராக, யாழ். மாவட்ட கிரிக்கெட் சங்கத்தின் பொருளாளராகச் சேவையாற்றி கற்போது தொலைத்தொடர்பு நிலைய (மோட்டரோலா) உரிமையாளர் சங்கத்தின் தலைவராக, கிணுவில் நலன்புரிச் சங்கத்தின் தலைவராகச் செயலாற்றும்,

திரு. தம்பிஜயா தேவராஜா அவர்கள்
அண்மையில் மல்லாகம் மாவட்ட நீதிவான் திருமதி ச.கிளங்கோவன் முன்னிலையில் அகில இலங்கை சமாதான நீதிவானாக சத்தியப்பிரமாணம் செய்துகொண்டார். அவரை மனமார வாழ்த்துவதோடு அவரது சமூகப்பணி தொடர வேண்டும் என்று கிறைத்துச் வேண்டி வாழ்த்துகின்றோம்.

இணுவில். (26375) (25-24-11-19) - நண்பர்கள்.

பண்டிகைக்கால அதிரடி SALE

மிலேனியம் பெஷன் & பொம்பே பஸார்
10,11 POWER HOUSE RD, GRAND BAZAAR, JAFFNA.

நவீன டிசைன்களில் பலரக சாரி வகைகள், ஸ்வாப்டிங்ஸ் வகைகள், கவுன் வகைகள், சோக்கோ ரவுஸ், ரவுசர் துணிவகைகள், ஜம்பர் வகைகள், சேட், Tசேட், கோட்கூட், பட்டுச்சேலைகள் என் பனவற்றின் அதிவீன பூிய டிசைன்களை உடனடிக்குள் பெற்றுக்கொள்ள நாடுங்கள்.

குடா 3000/-இற்கு மேல் செலவழைப்பு செய்யும் ஆணை, பெண் இருபாலாருக்கும் பெருந்தரமான அழகிய Tசேட்ஸ் அன்டர்வியாக வழங்கப்படும். இச்சலுகை 20.12.2003 - 31.12.2003வரை மட்டுமே!

MILLENNIUM FASHION & BOMBAY BAZAAR

இல.10,11, மிஷ் சாரி நிலைய வீதி, (மலையன்கபே முன்பாக) பெரியகடை, யாழ்ப்பாணம்

ELECTREX POWER TOOLS

எலெக்ட்ரெக்ஸ்

சக்திக் கருவிகள் - (Electrex Power Tools)

எலெக்ட்ரெக்ஸ் (கிந்தியா) வரையறுக்கப்பட்ட நிறுவனமானது ISO 9000 முத்திரை மற்றும் ISI தரமுடைய (பிரிட்டிஷ் தரத்திற்குச் சமனானது) ஒரு பொதுப்பங்குடைமை நிறுவனமாகும். சக்திக் கருவிகள் எனப்படும் துளைபோடும் கருவிகள் (Drills), அரைக்கும் கருவிகள் (கோணம்) (Angle Grinders) வெட்டும் கருவிகள் (Cutters), (அலுமினியம், உருக்கு, கருங்கல், ஓடுகள் - முக்கியமாக வீடுகளின் தரையில் பதிக்கப் பயன்படுபவை - போன்றவற்றை வெட்டுவதற்காக), ஓர்மிட்டல் சாண்ட்ரர்ஸ் (Orbital Sanders), உளிகள் (Planers), அரிவதற்கான வாள்கள் (Chain Saws) போன்றவற்றை உற்பத்தி செய்யும் கிந்தியாவின் பெரிய நிறுவனமே எலெக்ட்ரெக்ஸ் ஆகும்.

வீட்டுப் பாவனைக்கான மின் ஆளிகளையும் (Electric Light Switches) "ரொபின் (Robin)" அடையாளமுடைய கிரட்டை மின்பிறப்பாக்கிகளையும் (Coupled generators) கிந்தியாவின் சந்தைப்படுத்துகின்றது. STC பொது வர்த்தக வரையறுக்கப்பட்ட நிறுவனத்தினூடாக (STC General Trading Co. Ltd.) எலெக்ட்ரெக்ஸ் (Electrex) நிறுவனத்தின் தயாரிப்புக்கள் இலங்கையில் கிறக்குமதி செய்யப்படுகின்றன. எலெக்ட்ரெக்ஸ் தயாரிப்புக்களுக்கு 6 மாதங்கள் உத்தரவாதம் அளிக்கப்படுகின்றன. விற்பனைக்குப் பிந்திய சேவை வழங்கப்படுவதுடன், தேவையான உதிரிப்பாகங்களும் கிங்கே கிடைக்கும். எலெக்ட்ரெக்ஸ் (கிந்தியா) வரையறுக்கப்பட்ட நிறுவனம் (Electrex (India) Ltd.) தனது தயாரிப்புக்களை உலகளவில் ஏற்றுமதி செய்கின்றது. மேலும் யப்பானில் ஹிட்டாச்சி நிறுவனத்தின் (Hitachi) ஒரு OEM கிதுவென்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது. தனது உபகரணங்களை யாழ்ப்பாணம், கிளிநொச்சி, முல்லைத்தீவு, மன்னார் மற்றும் திருகோணமலையில் சந்தைப்படுத்தக்கூடிய நம்பகமான பங்குதாரர் / பங்குதாரர்களை எலெக்ட்ரெக்ஸ் நிறுவனம் எதிர்பார்க்கின்றது. இலங்கைக்கான அந்நிறுவனத்தின் முகாமையாளர், கிம்மாதம் 20 ஆம் திகதி நாளை திங்கட்கிழமை யாழ்ப்பாணத்தில் கிருப்பார். முன் அனுமதி பெறவும் கலந்துரையாடவும் விரும்புவோர் 222 - 2490 என்ற தொலைபேசி எண்ணில் திரு.சீ.குமாராஜன் (Mr. C.Kuharajan) என்பவருடன் தொடர்புகொள்ளலாம்.

Country Manager - Electrex Country Office.
C/O Mr.C.Kuharajan

யாழ்ப்பாணத்தில் முகவர்:
இல.2, இரண்டாவது ஒழுங்கை, பிறவுண் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.
தொலைபேசி இலக்கம்: 222 2490
செல்லிடத்தொலைபேசி இலக்கம்: 0776 008490
(சி-31970) (24-11-19) அலுவலகம்: 222 2733

சாவகச்சேரி கல்வையலார் திருவருள்மிகு வேதவண்பிள்ளையார் கோயில்

சுபானு வருட விநாயகர் விரதவிழா

09.12.2003 சாந்திவிழை 23ஆம் திகதி முதல் பிற்பகல் 2.30 மணிமுதல் ஸ்ரீமாதர்மேகம், விஷேடபூஜை, பஞ்சரகாச்சேனா என்பன விநாயக தினத்திற்கு வருகின்றன. இறுதிநாளாகிய

28.12.2003 யாங்குடி 13ஆம் திகதி ஸ்ரீமாதர் மதியம் 12மணிமுதல் கணபதி ஹோமம், கலசஅபிஷேகம், விஷேடபூஜை, உற்சவம் என்பன நிகழத் திருவருள் கூடியுள்ளது. தொடர்ந்து திருவிழைப் பாலங்கார உற்சவம் யாங்குடி 14ஆம் திகதி திங்கட்கிழமை முதல் அதிக்காலை 5.30 மணி முதல் அபிஷேகம், பூஜை, உற்சவம் என்பன நிகழ்த்து

06.01.2004 யாங்குடி 15ஆம் திகதி செவ்வாய் 8மீர் உற்சவமும்

07.01.2004 யாங்குடி 16ஆம் திகதி புதன் திருவாதிவார தீர்ந்தாற்சமைய நடைபெற திருவருள் கூடியுள்ளது.

மேற்படி நிகழ்வுகளில் பங்குபற்றி விநாயகப்பெருமானின் திருவருளுக்கே பாடுகுழிமாவிற்களாக!

ஆய் நிற்பா நடுகண் பிள்ளை ச.மஹாதேவசர்மா, ஸ்ரீமாதர் ஹேமநந்தன் வேத வித்யாபூஷணம் பிள்ளை பால. முரளிதரக்குருக்கன் பிள்ளை விநாயகர் பணியில் தாமகர்த்தாவும் உபயகாரர்களும்.

(26401) (26-24-11-19)

மரண அறிவித்தல்

திருமதி அன்னரத்தினம் தம்பிராசா

மட்டுவில் தெற்கு, சிவன்கோயில் வீதியைப் பிரிப்பிடமாகக் கொண்ட திருமதி அன்னரத்தினம் தம்பிராசா 26.10.2003 வெள்ளிக்கிழமை திருநெல் வேலியில் காலமானார்.

அன்னை அமரர்களான மட்டுவில் சின்னத்தம்பி - ஆச்சிமுத்து தம்பதிகளின் அன்பு மகளும் அமரர்களான மட்டுவில் சின்னத்தம்பி - கையல்முத்து தம்பதிகளின் அன்பு மருமகளும் தம்பிராசா (ஆசனியார்) அவர்களின் பாசமிகு மனைவியும் கிருஸ்ணரின் அன்புச் சகோதரியும் கோபாலகிருஷ்ணன் (சுவதி), கதிர்காமநாதன், தேவராணி, கபிணைசலிங்கம் (ஜோமணி), சிவராணி (டென் மார்க்) ஆகியோரின் பாசமிகு தாயாரும் தலைவழி, தாய்வுழி (பூவா), தாம குமார் (திருநெல்வேலி), உதயராணி (ஜோமணி), தேவபாலன் (டென்மார்க்) ஆகியோரின் அன்பு மாயியாரும் தக்கவாயினி, நிரஞ்சன் (சாவகச்சேரி இந்துக் கல்லூரி), வினோயன், காந்திகன், அருண்சாந் (கணிதப்பிரிவு, யாழ். இந்துக்கல்லூரி), ஷாமினி (கண்டிக்குளி மகளிர் கல்லூரி), லாகினி (யாழ். இந்து மகளிர் கல்லூரி), ஆர்வி, யயுன் (ஜோமணி), ஆதித்தியா, தேனுசா, மதுரிசா (டென்மார்க்) ஆகியோரின் அன்புப் பேர்த்தியுமாவார்.

அன்னைரது இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (28.12.2003) குடியிருக்கிற இடம் முப்பல்லே1000 மணிபாளையில் நடைபெற்று, பூதவுடல் திருநெல்வேலி இந்து மயானத்தில் தகனஞ்செய்யப்படும்.

இந்த அறிவித்தலை உற்றுார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

புத்திரகாளி கோயிலை, தகவல்: தகவலு விதித்திருநெல்வேலி ஜே.கு. சு.ஆதிக்காமநாதன் (மகன்), T.P.No.: 07770 32589. (2400)(36-24-11-19) சி.தர்மகுமார் (மருமகன்).

சிங்கப்பூரில் தங்குமிட வசதி

கொழும்பு-சிசின்னை-சிங்கப்பூரில் வீடுமுறையைக் கழிக்க, திருமணப்பதிவுசெய்து, திருமணம் செய்ய வெளிநாடுகளிலிருந்து வருவோருக்கு, தளபாட பொருள்களோடு, சகல வசதிகளுடனான கங்குமிட வசதியும், கிடைக்க முறைப்படி கல்யாண ஏற்பாடுகளும், அவரவர் வசதிக்கு ஏற்பச் செய்து தரப்படும். விமான நிலையத்திலிருந்து கிடைக்க வாகன வசதி. சலுகை கட்டணத்தில் வாடகைக் காள்.

மேலதிக விவரங்களுக்கு:

LINGAM WEDDING SERVICE

10 Anson Road, #15-14 International Plaza, Singapore 079903

ஏந்நேரத்திலும் தொடர்பு கொள்வதற்கு வசதியாக கைத்தொலைபேசி எண்: (21-15-19) அழி - 0065-975 14 941 (12204)

இனந்தெரியாத கோஷ்டியால் குடும்பஸ்தர் சுட்டுக்கொலை!

பேருவளை, டிசெ. 28 சைக்கிளில் சென்றுகொண்டிருந்த நபர் ஒருவரை மோட்டார் சைக்கிளில் வந்த கோஷ்டியினர் துப்பாக்கியால் சுட்டுக் கொலை செய்துவிட்டுத்தப்பிச் சென்றுள்ளனர். இச்சம்பவம் ஹெரரணை பெரவு கோட பகுதியில் கடந்த புதனன்று இடம்பெற்றுள்ளது. ஹெரரணைப் பகுதியைச் சேர்ந்த மூன்று பிள்ளைகளின் தந்தையான ஜபந்த சமரகே என்பவரே இவ்வாறு கொலை செய்யப்பட்டவராவார். ஹெரரணைப் போலீஸார் சம்பவம் தொடர்பான விசாரணைகளை மேற்கொண்டுள்ளனர்.

நீரில் மூழ்கி இளைஞர்பலி!

பேருவளை, டிசெ. 28 மதுபோதையில் குளத்தில் நனைபு கண்ட உல்லாசமாக நீராடிக்கொண்டிருந்த 21 வயதுடைய இளைஞர் ஒருவர் நீரில் மூழ்கி மரணமானார். இச்சம்பவம் கடந்த புதனன்று ஹெரரணையில் இடம்பெற்றுள்ளது. கௌரவம் பகுதியைச் சேர்ந்த பிரியந்த வாணகுமார் எனும் இளைஞரே இவ்வாறு மரணமானவராவார். ரைகம் கோரளை திமீர் மரண விசாரணை அதிகாரி ஜி.டி.எல். குணவர்த்தன இவரது மரணம் தொடர்பான விசாரணைகளை மேற்கொண்டுள்ளார். நீரில் மூழ்கி மூச்சுத் திணறிபதால் மரணம் ஏற்பட்டது என்று அவர் தனது விசாரணைகளின் முடிவில் தீர்ப்பளித்தார். (10)

வீடு விற்பனைக்கு

கைதடி - நூணாவில் கண்டிசேரோட்டுக்கு அண்மையில் நல்ல நீக்கிற்று உள்ள 80 பரபுக் காணியும் கைதடிச் சந்தியில் கிருந்து உட்பக்கமாக ஒருமடல் தூரத்தில் உள்ள 50பரபுக் காணியும் உடன் விற்பனைக்குண்டுபகுதி பகுதியாகவும் பிரித்துக் கொடுக்கப்படும். தொடர்பு: T.P. 2735618 (26011) க.சீரீகாந்தன் (21-11-18)

நீங்கள், நீரிழிவு நோயினால் அவதிப்படுகிறீர்களா? இதோ உடன் நவாரணி

"மதுமேகரணி"

"MADHUMEHAHARANEE"

கிந்த மருந்தின் பலபலனை குறுகிய காலத்தில் அறிந்துகொள்ளலாம். உங்கள் அண்மையில் உள்ள சித்தஆயுர்வேத டாக்டரிடம் ஆலோசித்து பாவிக்கவும்.

கிது ஓர் அரச ஆயுர்வேத மருந்துக் கூட்டுத்தாபனத் தயாரிப்பு யாழ்துடராட்டின் அனைத்துப் பார்மலிகளிலும். பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

வடமாகாண ஏகவிறியோகஸ்தர்கள் SRI LANKA AYURVEDIC CORPORATION PO BOX 20 NAWINNA MAHARAGAMA.

288, ஆஸ்மந்தர் வீதி, யாழ்ப்பாணம், (09-11-18-31) குறிப்பு: சக்திச்சந்திக்கு அருகில் (C21748)

ஓராண்டு நினைவஞ்சலி

மலர்வு	உதிர்வு
04	07
9	9
04	01
9	9
1938	2003



அமரர் கந்தையா செல்வரத்தினம்

திதி: 28-12-2003

ஆண்டு ஒன்று அசைந்தாலும் அன்புத் தெய்வத்தின் நினைவலைகள் எம்மைவிட்டு அகலவே அகலாது ஆதியராசக்தியுடன் சங்கமித்த - எம் தலைவர் எம்முடன் கிருப்பதாகவே நாம் அறிவோம் எம் மனதிலே வாழும் எம் தெய்வத்தின் நினைவாக,

விதானையார் வீதி, கிருபாலை, கோப்பாய். (26100)(26) -குடும்பத்தினர்.

பண்டுகைக்கால மலிவு விற்பனை










Sale.... Sale.... Sale....

அதி விசேட விலைக்கழிவு

அபான்ஸ் நிறுவன உத்தரவாதம் கிலவச விநியோக சேவை

13.12.2003 முதல் 31.12.2003 வரை மட்டுமே



Digitally yours

JAFFNA ELECTRICALS

Authorised Dealer For

Abans

141, POWER HOUSE ROAD, JAFFNA TEL: 021-222-5766

கியூபிட் போட் KUPID FORT

(இது ஒரு இந்தியன் தயாரிப்பு) Capsules



பிரசித்தி பெற்ற, ஆயுர்வேத மூலிகைகளைக் கொண்டு இந்தியாவில் தயாரிக்கப்பட்ட ஒரு மாத்திரை, சர்வதேச உலகில் எல்லோராலும் அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு சிறந்த ஒளஷதம். கியூபிட் போட் கீழ்க்காணும் பிரச்சினைகளை சீர்செய்யும்.

- ◆ ஆண் வீரியமின்மை, மலட்டுத் தன்மையைப் போக்க
- ◆ வயது முதிர்ந்தோரின் பாலியல் பிரச்சினைகளுக்கு ஒரு தீர்வு
- ◆ சாதாரண பாலியல் குறைபாடுகளை சரிப்படுத்த ஒன்றோ இரண்டு மாத்திரைகளை தொடர்ந்து ஒரு மாதம் பாவித்து சிறந்த பயனைப் பெறங்கள்.

100% ஆயுர்வேத மூலிகைகளால் தயாரிக்கப்பட்டது.

எதுவித பக்க விளைவுகளும் கிடையாது.

கியூபிட் போட் வில்லைகள் தாம்பத்திய வாழ்வில் ஒரு மறுமலர்ச்சி.

கியூபிட் போட் என்று பெயர், சொல்லிக் கேட்டு வாங்குங்கள்.

நாடெங்கிலும் உள்ள சகல பார்மஸிகளிலும் பெற்றுக்கொள்ளலாம்

வைத்திய ஆலோசனையைப் பெற்று சிறந்த பயனை அடையுங்கள்.

(24921)

பண்டிகைக்கால மலிவு விற்றுகை

22.12.2003 தொடக்கம்

31.12.2003 வரை

- ஐங்கரன் வீடியோ CD படங்கள்
- ஐங்கரன் ஒடியோ CDகள்
- தமிழ், ஆங்கில DVD படங்கள்
- MP 3 CD கள்
- புதிய, பழைய தமிழ் ஒடியோ, வீடியோ படல்கள்
- புதிய, பழைய தமிழ் வீடியோ படங்கள்
- Soft ware CD கள்

அகஷத்துச் செலவு விலையில்

பெற்றுக்கொள்ளு

அல்டி எலக்ட்ரானிக்ஸ்

15, எஸ்ரான்ஸ் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (24-11-15)

வேணுகா தொலைத் தொடர்பகம்

6 ஆம் ஆண்டு நிறைவு விழா (28.12.2003)

நன்றி நுவிலை

யாழ்ப்பாணம், இல: 964, கே.கே.எஸ். வீதி, நம்சிமர் கோயிலடியில் அமைந்துள்ள வேணுகா தொலைத் தொடர்பகம் தனது இணையற்ற சேவையில் 6 ஆவது ஆண்டினைப் பூர்த்திசெய்துள்ளது. இந்த நிறுவன வளர்ச்சிக்கு ஆக்கமும், உக்கமும் அளித்தவர்களான, எஸ்ரான்ஸ் நோட்டீஸ் அமைந்துள்ள கிலங்கை வங்கியினருக்கும், ரெலிகாமம் நிறுவனத்தினருக்கும் மற்றும் நாச்சிமர் கோயிலடியைச் சேர்ந்த (கிருஷ்ணபிள்ளை அன்சன்ஸ் டீர்மெயாள்) திரு.நேராஜன் அவர்களுக்கும், (கட்டிட ஒப்பந்தகாரர்) திரு.நேராஜன் அவர்களுக்கும், (சாய் டென்ட்ரோ டீர்மெயாள்) திரு.முத்துமணி அவர்களுக்கும், "தயீனான்ஸ் கம்பனியினருக்கும் மற்றும் க.சுந்தரேசன், அ.ஜெயராமின், செல்வச்சந்திரன், V.T.சுவாமிநகம், செளந்தரநாயகம் (ஓய்வுபெற்ற உத்தியோகத்தர், T.Com.), தங்கராசா, யோகராசா (சீத்தப்பா) ஆகியோருக்கும் பக்கத்துணையாளர்கள், வாடிக்கையாளர்கள், நண்பர்கள் அனைவருக்கும் எமது நிறுவனம் சார்பாக நன்றிகலந்த வாழ்த்துக்களை மகிழ்ச்சியுடன் தொடர்ந்துக்கொள்கின்றோம்.

தொலைபேசி இலக்கம்:

021 222 2541, 021 222 2845.

021 222 5689, 021 222 5076.

தையடக்கத் தொலைபேசி இலக்கம்: 977 6151173.

இ.சீறிதரன்

டீர்மெயாள்.

(சி-32256) (34)



யாழ்ப்பாணத்திலும் டயலொக் GSM வாடிக்கையாளர் சேவை நிலையம்!

இப்போது, உங்கள் சுற்றயலிலும் ஒரு டயலொக் GSM வாடிக்கையாளர் சேவை நிலையம் உள்ளது.

* கொடுப்பனவுகளைச் செலுத்தங்கள் * இணைப்பைப் பெறங்கள் * தொலைபேசிகளை வாங்குங்கள்

147, எஸ்ரான்ஸ் வீதி, யாழ்ப்பாணம். வாடிக்கையாளர் சேவை மையம்: 021 2226221, 021 2226224.

டயலொக் GSM
எதிர்காலம் இன்றே.

யங்காளித்துவ நிறுவனம்

Communications & Services
Equipment (Pvt.) Limited

“சீ.....தவம்”

இட்டில் புதைந்த பூச்சியாம் - நான்
என் கனவுகள் ஆகாயவெளிகளிற்குப்பால்
தேடல்களோ தடம் மாறும் கால்களால் - என்
தேவைகளோ லட்சங்களிற்குப்பால்
சமூகத்தில் என்னை
இயிரோடு எரிக்கும் தீப்பந்தம்!
ஆண்களை இயிரோடு
வாங்கவும் வீற்கவும் சுடடிய கசாப்புக்கடை!
சமூகத்தின் சம்மதமாம்
பாதுகாப்புடன் நடைபெறும் பசல் கொள்ளை!
இது.....
ஆண்களின் விபச்சாரம்
என் - துயரங்கள்
துக்குக் கயிறாகவோ
என் - கவலைகள்
கல்லறையாகவோ சில்ல..
மாறாக

இனமான பட்டாம் பூச்சி
சீறகடிக்கப் போகிறது
இனமயான சுருங்குயில்
பூபாளம் பாடப்போகிறது
இன்னால்.....
முடிவரை சுடமுயன்றது
தொடர்கதையாகிறது...

த.சுதர்சினி

யாரிந்த மீனா....?

இவளுக்கு சுதந்திரம் வேண்டும்
காற்றைப் போல!
ஆயுள் தொலைத்துப் போகும் மின்னலல்ல
விடிவெள்ளியின்
பற்றி எரிய விடுங்கள்
அக்கினக் குஞ்சினம்!!
உளியொன்று கொடுங்கள் - நாளை
நமது உலகை செதுக்கிக்கொள்ள,
தயவுசெய்து இறகுகளை விட்டு விடுங்கள்
பறக்க வேண்டுமென்ற இமயம் தாண்டியும்!
பள்ளிக்குப் போக விடுங்கள்
இரவது பலலெதா என்று கற்றுக்
கொள்ளட்டும்
இரக்கப்பட வேண்டாம்

இவள் ஒன்றுக்கும் இளைத்தவளல்ல!
காதல் செய்ய கற்றுக்கொடுங்கள்
இந்த தேசத்தை நேசிப்பதற்காய்
சொல்லிக்கொடுங்கள் வெற்றி என்பது
எழுந்த நடப்பதல்ல
வீழ்ந்தம் எழுவதுதான்!
போதமிந்தப் பெயர்களைல்லாம் என
போராடக் கற்றுக்கொடுங்கள்
இவள் நேர்கொண்ட பார்வையை
நிமிர்ந்த நடையை
தட்டிக் கொடுங்கள்
இவள் பூப்போன்ற பெண்ணல்ல
புயல் போன்றவள்!!

இ.தர்சி

“தீர்த்த யாத்ராவில்”

கடந்த ஞாயிறன்று யாழ். பல்
கலைக்கழக புறநிலைப் படிப்
பலகிளாின் வாராந்த திரைப்
படக் காட்சியில் தீர்த்தயாத்ரா என்
னும் முழுநள்ள சிங்களத் திரைப்பட
மும் அசோகமித்திரன் என்னும் ஆவ
ணத் திரைப்படமும் காண்பிக்கப்பட்டன.

கனிடம் வந்து தொந்தரவு தரக்கூடாது
என்றுதான் எண்ணியிருந்தேன். எனது
மகனுக்கு ஏற்பட்ட ஒரு கஷ்டம் உங்
களிடம் என்னை வரச்செய்து விட்டது.
எங்களது பெருஞ் சொத்தாய்,
- எங்களுக்கு எல்லாமுமாய் இருந்த
எங்களின் மூத்த மகனைப் பொலீஸ்
பிடித்துச் சென்ற விட்டது. அவன்
எங்கே இருக்கிறான் என்று அறிந்து
கொள்ள முடியாத ஒரு நிலையில்
உங்களது உதவியை

தங்களுக்கு ஒரு சமயம் இட்
டைக் குழந்தைகளாக அந்தப்
பெண்ணும் அவளது சகோதரியும்
பிறந்ததாகவும் - அந்தவேளை
இரண்டு பிள்ளைகளுக்கும் பால்
கொடுக்கும் அளவுக்குப் பலமுற்ற
வளாகவும் உடல்நலமுற்றவளாக
வும் தனது மனைவி வாழ்ந்ததாகவும்
அந்தச் சமயம் இந்தச் சட்
டத்தரணி தங்கள் புதல்வியரில்
ஒருத்தியைத் தத்தெடுக்க விரும்பிய
தால், தாங்கள் ஒரு பிள்ளையா
வது நல்ல நிலையில் வளரட்டுமே
என்ற எண்ணத்தோடு அவளை
அவர்களுக்குத் தத்துக்கொடுத்த
தாகவும் கூறினான்.

கவிதைக் கணங்கள்



பறத்தலும் திறத்தலும்

தனித்தமே வாழும் நல்ல
தகைமைகள் இருந்தும் என்ன
திரிந்ததோர் யுத்தம் ஒன்றால்
தயங்களைச் சுமந்தோம்
நாளும்!
தனித் தரப் பாக நின்று
திறமையில் சமனைக் காட்ட
தனித்தவர் வந்தார் பேச
தயருமும் மக்களுக்கு காசு!

பாதையைத் திறக்கப் பொருந்தி
பகற் பொழு தேனும் புறங்கும்
ஏதினை வகுத்து வைக்க
இடையிலே புகம் வருதே!
மூதையர் காலம் சமைத்த
முகமலை வீதி பருத்த
தீககள் நினைத்தோர் தம்மணம்
திறந்திட மார்க்கம்
விழைந்ததே!

தங்களின் மைந்தர் இந்தத்
நரணியைச் சிதைத்த டெல்லாம்
சிங்களப் பெற்றோர் பாடிது
சிதைகளின் தடங்கள்
கண்டார்!

அங்கெலாம் விற்க ஒண்ணா
இருப்புகள் இழுத்து வந்து
எங்களின் தலையில் கட்ட
உகந்ததாய்க் தாலம் ஆச்சு!
ஆரென ஒன்றிங் கிருக்கும்
உணர்வுகள் மறந்த பேரும்
பாரெலாம் சுற்றிப் பொழுதைப்
பணத்தினால் கரைப்போர் தாமும்
வேரினைக் கொண்டோம்.
பிரிவின்
வேதனை அறிவோம் என்றே
ஊிதன் பக்கம் வருவார்
உயிர் கொல்லி நோயும்
கொண்டே!
மந்திரி மாரும் பின்னால்
மீள் குடி யேற்றக் காரும்
வந்துமே சேரல் நாட்டில் -
மறு
வாழ்வினைத் தந்தம் வாழ்வில்
பிந்தியே நிற்கின் றோம் நம்
பறந்திடும் உலகப் போக்கில்
இந்தப் பாதை திறந்தே என்றும்
இருந்திடக் கூப்பீடம் காண்போம்!
-விஷால்.

மூச்சிய கணங்கள்

நாடி வந்திருக்கிறேன். எப்படியாவது
எனது மகனை மீட்டுத் தாருங்கள்.”
என்கிறான் அந்தத் தொழிலாளி.
அவனுக்கு உதவுவதாக வாக்களிக்கும் சட்டத்தரணி அவனது
மகனின் நிலை பற்றி அழிய முயற்சிக
கிறார். அவன் கொல்லப்பட்ட சேதியை

தாய் சகோதரங்களைக் காண
விரும்புகிறான். மிகுந்த குழப்பத்
தோடு உலவும் அவளது அந்த
நிலைக்கு என்ன காரணம் என்று
அறியாது திகைக்கின்றார். அவ
ளது வளம்புப் பெற்றோர் பலத்த
மனப் போராட்டத்துக்குப் பிறகு

திரைக் கலை விழிச்சனம்

அறிந்தும் அவனிடம் அந்த உண்மை
யைச் சொல்லத் தயங்குகிறார்.
இந்தநிலையில் மீண்டும் ஒருநாள்
இந்தச் சட்டத்தரணியைக் காணவரும்
அந்தத் தொழிலாளி வீட்டில் அந்தச்
சட்டத்தரணியோ அவர் மனைவியோ
இல்லாத நிலையில் இந்த மகனிடம்
தன் மகனைத் தேடும் முயற்சியைக்
கைவிட்டுப் போகும்போதும், அவனை
அவர்கள் கொன்றுவிட்டார்கள் என்றும்
தயரம் தேய எடுத்துக் கூறுகின்றான்.
அந்த மகனை தங்களுக்குச் சகல
முமாய் இருந்ததாகவும் இப்போது
அவனைத் தாங்கள் இழந்து விட்ட
தாகவும் கூறும் அவன்
“முதலில் நான் உன்னை இழந்தேன்.
இப்போது உன் அண்ணனை
யும் இழந்துவிட்டேன்” எனத் தன்னை
மறந்து கறிவிட்டுப் பின் தனது தவறை
உணர்ந்தவனாக ஒட்டும் நடைபு
மாய் அந்த இடம் விட்டு நகர்ந்து
விடுகிறான்.
அதரிந்தபோது அவள் அவனைத்
தொடர்ந்து கொட்டும் மழையையும்
பொருட்படுத்தாமல் ஓடிச்சென்றும்
அவனோடு பேசமுடியாமல் திரும்பி
வீட்டுக்குள் வருகிறான். தனது வாழ்
வில் தனது பிறப்பில் புதைந்திருக்க
கிற மீயம் அவனை அதிர் வைக்கிறது.
குழம்பித்தவிக்கும் அவன் தனது
தந்தையின் சட்ட ஆவணங்களுக்கு
இடையில் தன்னைஅந்தச் சட்டத்
தரணி தத்தெடுத்ததை வெளிப்படுத்த
தும் ஆவணமொன்றைக் கண்டு சல
மும் உணர்கிறான்.
முதன் முதலாகத் தனது தந்தை
யைக் காண அந்தத் தொழிலாளி
வந்த சமயம் அவன் கொடுத்த அவ
ளது தொழில் முகவரி விவரங்களைத்
தேடி எடுத்து ஒருநாள் அவனைக்
காண அவன் பணிபுரியும் ஒட்டுத்
தொழிற்சாலைக்குப் போகிறான்.
“உங்களுக்கு என்னம்மா பிரச்சினை”
என விவசயம் அவனிடம் “எனது உண்
மையான தந்தையார் என்று விவரத்தை
அறிய வந்திருக்கின்றேன்” என்கிறான்.
“என்னை ஏன் விற்றீர்கள்?” என்று
கேட்கிறான்.

தனது காதலனிடம் தனது
உணர்வு நிலையை விவரித்து எப்
படியாவது தனது குடும்பத்தினை
ரைக காணும் விடயத்தில் அவனின்
தனக்கு உதவ வேண்டுமென்று
கூறுகிறான். அவளது பிறப்பின்
உண்மை தெரிந்தால் தங்களுக்கு
திருமணம் குழம்பிவிடும் என்று
கூறுகிறான் அவளது காதலன்.
எப்படியாவது தனது உண்மை
யான பெற்றோரைக்காண விரும்பு
வதாகக் கூறும் அவன் அவனை
நிறந்தமரகப் பிரிவதற்குத் தீமணிக்
கிறான்.
வீட்டில் மிகுந்த மனக்குழப்பத்
தோடு காண்படும் அவன் மனத்
துயர் பொறுக்கமுடியாமல் நஞ்சு
ருந்தித் தற்கொலை செய்ய முயற்
சிக்கிறான். சரியான சமயத்திலே
வைத்தியசாலைக்குக் கொண்டுவரப்
படும் அவன் காப்பாற்றப்பட்டுக்
குணமடைந்த நிலையில் யாரும்
அறியாமல் தனது பெற்றோர்
இருக்கும் கிராமத்துக்கு ரயிலில்
புறப்படுகிறான். வீட்டின் அவளைக்
காணாமல் தேடுகின்றான்.
கிராமத்தைச் சென்று அடைந்த
வன் அங்கே தனது தாயை, சகோத
ரங்களை தந்தையை சகோதரி
யைக் காணுகிறான். மிகுந்த ஏதிர்
பார்ப்புகளோடு அங்கு செல்லும்
அவன் அங்கிருந்தவர்களின்
பேச்சையும் மனப்பாங்கையும்
கண்டு உடைந்து போகிறான்.
“பயன்ற ஒரு பயணத்தை
மேற்கொண்டு நீ ஏன் இங்கு வந்
தாய் என அவளது தாயாடு கேட்ட
தையும் எதுவுமே பேசாமல் வெறு
மையாய் நோக்கிய சகோதரியை
யும் கண்டு மனசின் உள்வாந்த
எதிர்நாட்டிகள் உடைந்து போனவ
ளாக வாழ்க்கை யதார்த்தத்தின்
நிர்த்தாட்சண்பமான அறை தந்த
வலியைப் பொறுக்க இயலாதவ
ளாக வந்தவழியே திரும்புகிறான்.
படம் முடிவடைகிறது.
அற்புதமான கதை, அற்புத
மான நடிப்பு என ஒவ்வொரு
அம்சமும் படத்தின் சிறப்பு
களாய் மிளர்கின்றன. சிங்களத்
திரைப்பட வளர்ச்சியை வியந்த
படி நிறைவேற்ற திரும்புகிறோம்.

